



# ЖАС Ұрпақ

№ 48, шілде 2012 ж.

Ваша основная цель - качественное образование и подготовка высококлассных кадров для нашей динамично развивающейся экономики, воспитание подрастающего поколения в духе патриотизма и служения Родине.

Н.А. Назарбаев



## УВАЖАЕМЫЕ АБИТУРИЕНТЫ!

Президент Республики Казахстан в своих выступлениях постоянно отмечает, что «важнейшим государственным и стратегическим вопросом является работа со студенческой молодежью». А для этого каждому из вузовских преподавателей необходимо помочь сегодняшним абитуриентам сделать правильный шаг в выборе профессии. Ведь будущая специальность – это как хорошая дорога – идти по ней легко и радостно. Но будут ли востребованы ваши оригинальные идеи и перспективные планы на будущее? В какой именно профессии вы смогли бы максимально реализовать весь свой творческий, энергетический, интеллектуальный потенциал? Сегодня вы стоите перед принципиальным выбором. Какую специальность выбрать? В каком вузе учиться? Выбрав наш институт, вы станете студентом одного из престижных высших учеб-

ных заведений столицы Казахстана. Каждая из специальностей, имеющаяся в нашем вузе, является важной и перспективной, пользуется устойчивым спросом на казахстанском рынке труда. И какую бы специальность Вы ни выбрали в соответствии с интересами и склонностями к тому или иному виду деятельности, можете быть уверенными в том, что Евразийский гуманитарный институт предоставит Вам все необходимые условия для получения качественного образования.

Следует отметить, что ЕАГИ входит в Ассоциацию аккредитованных высших учебных заведений Республики Казахстан, Ассоциацию учреждений образования РК, Центрально-Азиатский фонд развития менеджмента; сотрудничает с фондом Сорос-Казахстан, Корпусом Мира; поддерживает деятельность Казахстанской ассоциации молодых юристов и Молодежного парламента; в 2004 году решением экспертного совета высшего Института Бизнеса и Управления (Женева, Швейцария) удостоен Золотой медали за безупречную деловую репутацию. ЕАГИ представляет собой учебно-научный центр, успешно решающий проблемы подготовки кадров и соответствующий территориальным, социально-экономическим специфическим условиям данного региона.

В настоящее время ЕАГИ строит новый административный корпус, который откроет свои двери уже осенью этого года. Кроме того, институт имеет собственный учебный корпус, оснащенный современным оборудованием; спортивный комплекс, тренажерный зал, студенческое кафе. В вузе имеется специализированная библиотека с читальными залами, электронным каталогом, интернет-классом. Институт дает качественное, соответствующее государственным стандартам образование. В институте работают 150 высококвалифицированных преподавателей, в том числе 17 докторов наук и профессоров, 70 кандидатов наук, доцентов. В ЕАГИ предусмотрена подготовка будущих специалистов на всех ступенях системы образования (среднее специальное - колледж, высшее - институт, послевузовское - магистратура). Так, колледж Евразийского гуманитарного института осуществляет подготовку специалистов среднего профессионального образования по очной и заочной формам обучения (казахское и русское отделения) по актуальным специаль-

ностям. Обучение в колледже ЕАГИ на очном отделении осуществляется на базе основного общего образования (9 классов – 2 года 10 месяцев, 3 года 10 месяцев, 3 года 6 месяцев) и на базе среднего общего образования (11 классов – 1 год 10 месяцев, 2 года 10 месяцев, 2 года 6 месяцев). Обучение на заочном отделении осуществляется на базе среднего общего образования (11 классов).

Вуз готовит специалистов по педагогическим, экономическим и юридическим специальностям, и отличникам – выпускникам школ, гимназий, колледжей – предоставляется бесплатное обучение в первом семестре, предусмотрена система скидок в оплате отличникам учебы, сиротам, детям из одной семьи.

Послевузовское образование осуществляется через магистратуру по экономическим, историческим и педагогическим специальностям. Также регулярно выпускается научный журнал «Вестник Евразийского гуманитарного института», входящий в перечень научных изданий, рекомендованных для публикации научных трудов соискателей. Газета «Жас ұрпақ», которую вы держите в руках, на протяжении многих лет информирует читателей о новостях индустриальной жизни.

ЕАГИ трижды успешно прошел государственную аттестацию, которая была проведена Департаментом государственного инспектирования и информатизации МОН РК. Подготовка кадров в ЕАГИ нацелена на решение комплекса задач, связанных с развитием гармоничной личности, ее образованием и воспитанием, подготовкой к жизни в быстро меняющемся современном мире.

На протяжении многих лет профессорско-преподавательский коллектив ЕАГИ успешно реализует свой интеллектуальный потенциал, профессионализм и опыт в подготовке конкурентоспособных высококвалифицированных специалистов, в подготовке личности, имеющей высокие нравственные и жизненные устремления, мотивы и стимулы к профессиональному труду. Именно такие специалисты способны вывести страну на новые рубежи и перспективы.

Дорогие абитуриенты, мы будем рады приветствовать вас в нашем вузе!

А. Кусаинов,  
ректор, академик,  
д.и.н., профессор

## 20 ЛЕТ ГОСУДАРСТВЕННЫМ СИМВОЛАМ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН



4 июня 2012 года исполнилось 20 лет государственным символам Республики Казахстан. За эти годы гимн, герб и флаг Казахстана стали важнейшими атрибутами независимости и основными принципами идеологии государства.

В честь такой знаменательной даты в Астане прошли мероприятия, в которых приняли участие и студенты ЕАГИ. Председатель Комитета по делам молодежи Асерке Берлібай и студенческий актив института участвовали в работе круглого стола «20 лет государственным символам Республики Казахстан», проходившем в Казахском национальном университете искусств. Участники круглого стола отметили, что особая важность государственной символики заключается в объединении граждан, в выражении идеи независимости, в формировании положительного имиджа страны, а также патриотизма среди молодежи.

В этот день активисты Комитета по делам молодежи Евразийского гуманитарного института участвовали в Молодежной патриотической акции, проводимой Государственным фондом поддержки молодежной политики г. Астаны в рамках празднования 20-летия государственных символов Республики Казахстан. В акции приняли участие автор Государственного Герба Жандарбек Малибеков, ученики республиканской школы «Жас Ұлан» имени генерала С.К. Нурмагамбетова, студенты высших учебных заведений, технического и профессионального образования, известные спортсмены, депутаты Мажилиса парламента Республики Казахстан, жители и гости столицы.

Помимо этого в Евразийском гуманитарном институте прошли кураторские часы, посвященные этой знаменательной дате.

А.Б. Берлібай,  
председатель КДМ

## ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ МОНУМЕНТА

31 мая 2012 года в г. Астане Глава государства Нурсултан Абишевич Назарбаев открыл Монумент «1932-1933 жылдардағы ашаршылық құрбандарына тағзым».

Монументальный комплекс, который находится на пересечении проспекта Республики и проспекта Абая, состоит из «Стены скорби» в форме части юрты «Кереге» и скульптурной группы, в которую входят фигуры женщины и ребенка. Идея установки памятника принадлежит Нурсултану Назарбаеву, автором архитектурной концепции «Стена скорби» стал Орал Алибаев, а концепцию монумента разработал скульптор Валерий Пирожков.

Открытие монумента приурочено ко Дню памяти жертв политических репрес-

сий и голода, к тому же в этом году исполняется 80 лет событиям массового голода и 75 лет событиям политических репрессий в нашей стране.

В церемонии торжественной презентации памятника приняли участие преподаватели и студенты Евразийского гуманитарного института, а также представители других учебных заведений и организаций города Астаны.

А.Б. Берлібай,  
председатель КДМ

## Специальности + четвертый тестируемый предмет

Евразийский гуманитарный институт осуществляет подготовку специалистов с высшим и вторым высшим образованием по очной, заочной и сокращенной формам обучения (казахское и русское отделения) на факультетах:

### БАКАЛАВРИАТ

#### ЭКОНОМИЧЕСКИЙ

5B050900 – Финансы (4-й предмет – география);

#### ЮРИДИЧЕСКИЙ

5B030100 – Юриспруденция (4-й предмет – всемирная история);

#### ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ

5B010200 – Педагогика и методика начального обучения (4-й предмет – биология);

5B010300 – Педагогика и психология (4-й предмет - биология);

5B011400 – История (4-й предмет - всемирная история);

5B011400 – История (со специализацией «История и английский язык») (4-й предмет - всемирная история);

5B011500 – Основы права и экономики (4-й предмет - всемирная история);

5B011700 – Қазақ тілі мен әдебиеті (4-пән - қазақ әдебиеті);

5B011700 – Қазақ тілі мен әдебиеті (мамандануы: «Қазақ тілі мен әдебиеті және ағылшын тілі») (4-пән - қазақ әдебиеті);

5B011900 – Иностранный язык: два иностранных языка (4-й предмет - иностранный язык);

5B020700 – Переводческое дело (4-й предмет - иностранный язык);

### НАШ АДРЕС:

010009, г. Астана,  
ул. Жумабаева, 3  
(проспект Абылай-хана, 18/1)  
Телефоны: 8 (7172) 562 200,  
562 031, 561 933  
Факс: 8 (7172) 561 933  
E-mail: eagi@list.ru  
www.egi.kz



## КАФЕДРА ПЕДАГОГИКИ



В 1997 году в институте была создана первая и на тот момент единственная кафедра социально-гуманитарных дисциплин. Эта кафедра стала основой для формирования ныне существующих пяти кафедр института.

В 2001 г. в связи с открытием диссертационного совета по защите кандидатских диссертаций по педагогическим специальностям кафедра получила новое название – кафедра педагогики. С 2001 г. по 2008 г. ее возглавлял д.п.н., профессор Б.А. Абдыкаримов. В 2009 году заведующим кафедрой избран д.п.н., профессор Б.С. Сарсекеев.

Евразийский гуманитарный институт изначально был ориентирован на подготовку учителей для средних общеобразовательных школ. Поэтому руководством вуза и преподавательским составом кафедры была проведена организационная работа по открытию в институте филиала Акмолинского областного института повышения квалификации учителей. С этого времени филиал института повышения квалификации успешно

функционирует под руководством ее бессменного руководителя – профессора Б.С. Сарсекеева. К настоящему моменту здесь прошли повышение квалификации 1502 учителя-предметника Акмолинской области. В целях научно-методического обеспечения работы учителей средних общеобразовательных школ, в том числе инновационными технологиями обучения, при кафедре педагогики открыта научно-проблемная лаборатория, в задачи которой входит разработка комплексных проблем: «Научно-методическое обеспечение и педагогические технологии в профессиональной подготовке учителей» и «Компетентный подход – основа подготовки учителей нового поколения». В целом, научная лаборатория стала экспериментальной базой для разработки «Моделей учителя XXI века», ав-

тором идеи которой, как известно, является д.п.н., проф. М.Н. Сарыбеков. На базе научной лаборатории к настоящему моменту подготовлены и опубликованы десятки методических разработок и учебно-методических пособий на казахском и русском языках, отвечающих современным требованиям образования и активно применяемых в учебном процессе средних школ страны. При научной лаборатории работает постоянно действующий семинар, проводят тренинги, исследования на экспериментальных площадках. Одним из серьезных результатов деятельности лаборатории является выпуск учебно-методического комплекса по истории Казахстана для 6 класса средней общеобразовательной школы (автор – проф. Б.С. Сарсекеев).

Кафедра педагогики все годы деятельности серьезно внимание уделяет формированию профессорско-преподавательского состава, основываясь на принципах преемственности, профессионализма и своевременного восприятия новых тенденций изменяющегося мира. За весь период существования эф-

фективная деятельность кафедры обеспечивается за счет гармоничного сотрудничества преподавателей старшего, среднего и молодого поколений. Свыше 70% преподавателей кафедры имеют ученые степени докторов и кандидатов наук, ученые звания профессоров и доцентов. Молодые сотрудники кафедры – магистры Кайыргалиева Б.Т., Жармаханова Г.Е., старшие преподаватели Абылханова Б.К., Еслямова А.З., Пахрутдинова Ж.И. имеют возможность перенимать богатый профессиональный опыт ведущих ученых кафедр: д.и.н., акад. Куспанова А.К., д.и.н., проф. Ахметова К.А., д.ф.н., проф. Айтказина Т.К., д.п.н., проф. Сарсекеева Б.С., д.п.н., проф. Тесленко А.Н., к.психол.н., проф. Исмаилова А.Ж., к.п.н., проф. Оспанова С.С., к.и.н., доц. Аманбаева А.Ж., к.и.н., доц. Джанпейсоевой М.М., к.б.н., доц. Арыстановой К.А., к.психол.н., доц. Абдрашитовой Т.А., к.и.н. Аубакировой К.Ш., к.и.н. Назаровой Ж.Ж., старшего преподавателя Байлыденова Б.Т. Гордостью кафедры и ее надежным ядром являются преподаватели, повысившие свою научную квалификацию и получившие ученые степени, пребывая непосредственно в штатном составе кафедры педагогики в качестве ее аспирантов и соискателей: к.п.н., доц. Есеналина Н.Т., к.п.н., доц. Сагидыкова Г.М., к.п.н., доц. Кемайкина Т.Н., к.п.н., доц. Оспанова Я.Н. Необходимо отметить и тот факт, что заметное влияние на развитие кафедры, рост ее научного потенциала оказала в свое время деятельность д.п.н., проф. М.Н. Сарыбекова, в его бытность на должности ректора Евразийского гуманитарного института (2001-2004 гг.) и профессора кафедры.

Кафедра педагогики обеспечивает преподавание социально-гуманитарных и естественно-научных дисциплин на всех курсах бакалавриата.

2004-2005 учебный год в истории кафедры знаменуется первым выпуском студентов по специальности: «История, основы права и экономики», «Педагогика и методика начального образования», «История и география». В тот год было выпущено 122 студента. Это было

началом... К настоящему времени кафедра педагогики подготовила для системы среднего образования 1662 учителя по разным гуманитарным профилям. Абсолютное большинство из них работают в средних школах Акмолинской области.

В 2007 году была открыта магистратура по специальностям 6N0114 – История и 6N0102 – Педагогика. Учебный процесс в магистратуре обеспечивается опытными и ведущими учеными кафедр. На сегодняшний день профессорско-преподавательским составом разработаны учебно-методические комплексы по читаемым курсам, а также разработаны актуальные элективные курсы. В 2009 году состоялся первый выпуск магистрантов кафедры.

Кафедра активно участвует в формировании воспитательной политики института. Ежегодно на основе конкретных мероприятий отмечаются основные историко-культурные события года: Независимость РК как главный праздник страны, День Конституции, День Победы, День столицы. Еще на заре истории института кафедра педагогики стала инициатором проведения ежегодного праздника «Евразия встречает Наурыз», в ходе которого каждая студенческая группа представляет проект защиты национальных особенностей культуры и обычаев тюркских народов в театрализованной форме. Это мероприятие стало традиционным и наиболее популярным в студенческой среде. В лектории «Евразия» и молодежь: политика, нравственность и патриотизм» осуществляется сотрудничество студенческой молодежи с научной общественностью, государственными деятелями и политиками. В пропаганде высших нравственных, духовных ценностей, в освещении и разъяснении преимуществ здорового образа жизни, занятий спортом, в воспитании интереса и вкуса к искусству большую роль играют многообразные мероприятия, организуемые преподавателями-кураторами, а также статьи и публикации коллег кафедры по этим проблемам в институтской газете «Жас ұрпақ».

Преподаватели кафедры могут гордиться научными достижениями своих студентов. В частности, студентка специальности «Иностранный язык: два иностранных языка» А.Б. Берлибай заняла первое место в Республиканском конкурсе новаторских идей, социально значимых проектов среди молодежных организаций и инициативных групп молодежи (2009 г.). В настоящее время она работает председателем Комитета по делам молодежи нашего института. А.К. Ибраева, выпускница специальности «Педагогика и психология», заняла первое место в Республиканском конкурсе студенческих научных работ Фонда Первого Президента РК (май 2010 г.) с проектом «Модель региональной программы по досуговой деятельности школьников». За эту победу она была удостоена чести участвовать в Фестивале талантливой и творческой молодежи России «Селигер – 2010». В настоящее время А.К. Ибраева с отличием закончила учебу в магистратуре ЕАГИ по государственному гранту. Магистранты кафедры специальности 6N0114 «История», 6N0102 «Педагогика и методика начального обучения» постоянно принимают активное участие в городских, республиканских и международных научных конференциях.

Международное и межвузовское сотрудничество осуществляется в рамках соглашений, контрактов, подписанных между вузами дальнего и ближнего зарубежья и ЕАГИ. Преподаватели принимают участие в международных научно-практических конференциях, семинарах и выезжают в научные командировки (гг. Дюссельдорф, Москва, Санкт-Петербург, Киев, Омск, Ашгабат, Варшава, Берлин, Челябинск, Новосибирск, и др.).

В целом кафедра педагогики Евразийского гуманитарного института представляет сильный, профессиональный коллектив единомышленников, открытый к сотрудничеству.

М.М. Джанпейсоева,  
заместитель заведующего  
кафедрой педагогики,  
к.и.н., доцент

## КАФЕДРА ЭКОНОМИЧЕСКИХ И МАТЕМАТИЧЕСКИХ ДИСЦИПЛИН

Кафедра экономических и математических дисциплин создана в сентябре 1998 года. За 14 лет работы сформирована необходимая материально-техническая база. Кафедра располагает собственными кабинетами, компьютерными классами, достаточным библиотечным фондом научной и методической литературы. Сформирован стабильный, высококвалифицированный профессорско-преподавательский коллектив.

С 1998 по 1999 год кафедру возглавлял к.э.н., доцент Ж.Х. Габит. В 1999-2006 гг. кафедрой руководил к.э.н., профессор Ю.Б. Саницкий, в 2006-2011 г. кафедру возглавлял к.э.н., профессор М.Ы. Жүкiбай, с 2011г. по настоящее время кафедру возглавляет к.э.н., доцент И.В. Порядина.

Учебный процесс обеспечивают более 30 преподавателей, среди них доктора, кандидаты наук, магистранты. Доля преподавателей с учеными степенями и званиями составляет 45%. Кафедра в 2005 и в 2009 годах успешно прошла Государственную аттестацию МОН РК.

Среди ведущих преподавателей кафедры работали и работают в настоящее время доктора наук: А.Ткачук, Д.И. Журкович, Б.А. Абдыкаримов, Л.М. Сембиева, С.К. Сураганова, Ж.А. Бисенов, Ж.А. Анафияева, Ж.С. Сундетов, С.Е. Керимкулов, М.М. Мухамбеков; кандидаты наук: Ю.Б. Саницкий, М.Ы. Жүкiбай, В.В. Акимов, А.К. Хижинский, А.С. Исмаилова, Ж.Х. Габит, М.С. Габитова, Г.Д. Таженова, Г.К. Абдрашева, Н.Н. Ташатов, Ж.Е. Шимшиков, Д.А. Сейтхожина, И.В. Порядина, Л.Е. Ибрагимова, Л.З. Бейсенова, Ж.К. Жалгасбекова, Р.А. Байжолова, Ж.А. Булакбай, А.А. Карыбаев, Б.К. Жуманова, А.Н. Догалов и др.; старшие преподаватели: А.С. Оспанова, С.А. Жабасов, В.Ф. Митрофанова, Б.Б. Мажитова, И.В. Кошелева, Г.Х. Ихтиенова, А.Г. Кожахметова и др.

Кафедра ведет обучение студентов по специальности «Финансы». Для прохождения производственной практики были заклю-

чены договоры с банками: ФАО «Банк Туран Алем», ФАО «Казкоммерцбанк», ФАО «Банк Центр Кредит», ФАО «Нурбанк», «Департамент Казначейства», АО «Цеснабанк» г. Астана, с ФАО «Темірбанк», с Налоговым комитетом по району Сары-Арка, со страховой компанией «Каззахинстрах», с Министерством экономики и бюджетного планирования, с Министерством финансов.

Наряду с выполнением большого объема учебных поручений кафедра проводит активную научно-исследовательскую работу по комплексным проблемам: «Экономика суверенного Казахстана: тенденции развития и пути повышения эффективности»; «Формирование эффективных механизмов развития предпринимательства в РК».

Преподаватели кафедры осуществляют совместную научно-исследовательскую работу на основе договоров о научно-производственном сотрудничестве с Государственным научно-производственным центром по землестроительству и с Центром социально-экономических исследований Института экономики МОН РК.

За период существования кафедры было опубликовано более 150 научных и научно-методических работ, среди которых 8 монографий по важнейшим проблемам развития экономики нашей страны, 60 учебно-методических пособий. Преподаватели кафедры участвовали в более 500-ах конференциях.

Основная форма организации исследований – создание творческих групп преподавателей (штат-



ных и совместителей), с включением в их состав молодых ученых.

Результатами Научно-исследовательской работы являются публикации, подготовка и защита кандидатских и докторских диссертаций, внедрение в производство.

На сегодняшний день успешно защитили докторские диссертации доценты Р.А. Байжолова, С.М. Егембердиева.

На кафедре ведется подготовка магистрантов по специальности 6M050600 – Экономика. В настоящее время кафедра осуществляет подготовку 12 магистрантов.

На кафедре проводится методический семинар для молодых преподавателей, а также научно-теоретический семинар по актуальным вопросам экономической теории и методологии преподавания экономических дисциплин.

Активно участвуют в научно-исследовательской работе и студенты. При кафедре работает бизнес-клуб «Каржыгер». На его заседаниях студенты совместно с преподавателями обсуждают ак-

туальные проблемы развития экономики Республики Казахстан.

Организация работы бизнес-клуба включает подготовку студентами докладов по актуальным проблемам современной экономики для участия в научно-студенческих конференциях, а также проведение Дня финансиста.

Воспитательная работа занимает существенное место в образовательном-педагогическом процессе, осуществляемом кафедрой с момента ее образования.

Ежегодно работа осуществляется на основе планов работы кафедры, планов кураторской работы и утвержденной в институте комплексной программы воспитательной работы со студентами по трем направлениям:

- во время учебного процесса;
- во время прохождения студентами учебных и производственных практик;
- во внеаудиторное время.

В процессе реализации планов на кафедре ежегодно осуществляются следующие меро-

приятия: проведение тематических кураторских часов; участие академических групп кафедры в субботниках.

В воспитательной работе кафедры существует несколько направлений, которые можно назвать традиционными. Например, с первокурсниками на первой неделе учебы проводятся кураторские часы на тему: «Здравствуй, alma mater!» и встречи с руководством и профессорско-преподавательским составом вуза. Доброй традицией стало и посещение первокурсниками Музея Первого Президента Республики Казахстан.

Традиционными можно назвать и кураторские часы на темы: «Скажи наркотикам «нет!»; «Преддипломная практика – это серьезно»; «Поколение NEXT выбирает здоровье»; «Бір ел – бір тағдыр» («Одна земля – одна судьба») – к очередной годовщине Независимости Республики Казахстан.

Студенты кафедры всегда активно участвуют в общереспубликанских молодежных

мероприятиях, форумах, акциях. Кафедра принимает участие в торжественном мероприятии «Посвящение в студенты». Ежегодно студенты кафедры выступают в художественно-литературной постановке «Напутствие старшекурсников», а также с сольными номерами в программе концерта. Активно и ярко выступают студенты кафедры в ежегодном празднике института «Евразия встречает Наурыз».

Студенты принимают участие во встречах с руководителями министерств, ведомств, финансовых институтов, депутатами Парламента РК.

Ежегодно студенты специальности «Финансы» принимают участие в межвузовской студенческой научно-практической конференции на базе ЕАГИ «Наука и новое поколение» и выезжают для участия в конференциях в другие вузы Казахстана.

Круг проблем, рассматриваемых на межвузовской студенческой научно-практической конференции ЕАГИ «Наука и новое поколение», достаточно широк: совершенствование финансовой и налоговой систем, инвестиции и инновационная деятельность, социально-экономическое развитие, денежно-кредитная политика, банковская система, аудиторская деятельность, накопительные пенсионные фонды, предпринимательство, госбюджет, управление качеством, вхождение в ВТО, кластерные развития, лизинг, интеграционная связь, занятость населения, региональная политика.

Коллектив кафедры целенаправленно и последовательно работает по всем направлениям научной и методической работы, и эта работа приносит свои результаты.

И.В. Порядина,  
заведующая кафедрой  
экономических  
и математических  
дисциплин, к.э.н., доцент



